

## Tisková zpráva

**Termín: 27. 5. 2015**

### **Akce: Nakládání s odpady u nás a v zahraničí**

Přátelské setkání představitelů měst a obcí ze tří sousedících zemí – Rakouska, Slovenska, České republiky a výměna zkušeností v oblasti nakládání s odpady, to vše se uskutečnilo ve středu 27. května 2015 ve Velkých Pavlovicích. Jedním z jeho cílů bylo poznat své nejbližší zahraniční sousedy a vyměnit si zkušenosti z nakládáním s odpady, prohlédnout si město a na závěr také ochutnat vína ze tří sousedních zemí na radnici MěÚ a ve Vinných sklepech Františka Lotrinského. Pozvání přijali zastupitelé z Rakouska z blízké příhraniční obce Schrattenberg a slovenští sousedé z obce Modra a Senice.

V průběhu dne zazněli přednášky na téma nakládání s odpady, kompostování a třídění odpadů. Velkým tématem bylo Proč separovat BIOPODPAD? (malý úryvek z přednášek)

### Proč separovat BIOPODPAD?

#### **Environmentální důvody:**

bioodpady, které se podaří oddělit, nebudou hnit na skládce, ale jsou na odborně provozovaných kompostárnách přeměněny homogenizací a kompostováním na hnojivo, obsahující organické látky a rostlinné živiny. Tímto hnojivem se do půdy dostává aktivní humus, mikroorganismy k oživení biologické činnosti půdy a základní rostlinné živiny ve vyváženém poměru. Hodnota pH kompostu přispívá k úpravě nežádoucí kyselé reakce půd. Kompost upravuje strukturu lehkých, zvláště písčitých půd, zlepšuje jejich schopnost držet vláhu a omezuje vyplavování živin z nich, u těžkých půd upravuje jejich nevhodnou hutnost a s ní související nedostatečnou provzdušněnost.

#### **Ekonomické důvody:**

bioodpad je organický odpad, který tvoří až 30 % komunálního odpadu z domácností. Protože je kompostování o více než 50% levnější než skládkování, vyplatí se tuto organickou složku komunálního odpadu oddělit a odvézt do kompostárny, než ji nechat společně se zbylým komunálním odpadem odvézt na skládku. V příštích letech se předpokládá ještě výraznější zvyšování rozdílu mezi náklady na skládkování a kompostování.







INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ